


Изучение мнения участников региональных чемпионатов  

«Молодые профессионалы» в Кемеровской области осуществляется с 

помощью социологических опросов. 
 

Социологические опросы участников региональных  

чемпионатов проводятся ежегодно, их организатором является  

РКЦ WorldSkills Russia Кемеровская область. 
 

Численность респондентов социологических опросов: 

I региональный чемпионат    – 226 человек; 

II региональный чемпионат   – 843 человека; 

III региональный чемпионат  – 1051 человек. 

IV региональный чемпионат  – 1201 человек. 
 

Группы респондентов социологических опросов: 

1) конкурсанты; 2) тим-лидеры; 3) эксперты; 4) гости; 5) учащиеся школ. 
 

Данные социологических опросов отвечают требованию репрезентативности. 



92 % участников IV регионального чемпионата «Молодые профессионалы»  

считают его содержание  очень интересным. 

Группа  

респондентов 

Оценка содержания программы чемпионата 
0 – совершенно не интересно … 100 – очень интересно 

II региональный 

чемпионат 
(ноябрь-декабрь 2015) 

III региональный 

чемпионат 
(ноябрь -декабрь 2016) 

IV региональный 

чемпионат 
(ноябрь -декабрь 2017) 

Конкурсанты 88,2 87,9 93,4 

Тим-лидеры 92,9 93,9 84,2 

Эксперты 90,9 91,1 90,9 

Гости 86,8 92,1 91,2 

Все участники 89,3 91,0 92,0 



Оценка содержания программы IV регионального чемпионата  

«Молодые профессионалы» в территориальном аспекте 

91,1 Кемерово 

96,0 Юрга 

97,1 Тайга 

90,6 Новокузнецк 

очень 

 интересно 

100 

 

0 
совершенно 

не интересно 

 



87 % участников  IV регионального чемпионата «Молодые профессионалы»  

оценили уровень его организации и проведения как очень высокий.  

Группа  

респондентов 

Оценка уровня организации и проведения чемпионата 
0 – очень низкий … 100 – очень высокий 

II региональный 

чемпионат 
(ноябрь-декабрь 2015) 

III региональный 

чемпионат 
(ноябрь -декабрь 2016) 

IV региональный 

чемпионат 
(ноябрь -декабрь 2017) 

Конкурсанты 88,2 87,9 82,9 

Тим-лидеры 92,9 93,9 88,5 

Эксперты 90,9 91,1 89,6 

Гости 86,8 92,1 91,5 

Все участники 89,3 91,0 87,0 



Оценка уровня организации и проведения IV регионального чемпионата  

«Молодые профессионалы» в территориальном аспекте 

87,0 Кемерово 

89,0 Юрга 

99,5 Тайга 

86,3 Новокузнецк 

очень 

 высокий 

100 

 

0 
очень 

низкий 

 



Компетенции IV Регионального чемпионата «Молодые профессионалы», 

характеризующиеся наивысшим уровнем организации и проведения  

соревнований по мнению респондентов 

95,3 Лабораторный хим. анализ 

97,7 Обслуживание грузовой техники 

99,5 Управление ж/д транспортом 

очень 

 высокий 

100 

 

0 
очень 

низкий 

 

97,9 Кондитерское дело 



Компетенции IV Регионального чемпионата «Молодые профессионалы», 

характеризующиеся недостаточно высоким уровнем организации и проведения  

соревнований по мнению респондентов 

75,0 Преподавание в мл. классах 

76,9 Визуальный мерчендайзинг 

77,5 Сухое строительство 

60,7 Предпринимательство 

очень 

 высокий 

100 

 

0 
очень 

низкий 

 



Результаты опросов  

на площадках чемпионата  

в Кемерове 

Оценка 
содержания 
программы,  

% 

Оценка 
качества 

организации,  
% 

Доля 
отметивших 
недостатки, 

% 

Губернаторский техникум народных промыслов 

Технология моды 88,2 79,4 11,8 
Парикмахерское искусство 90,3 94,4 0 

Кемеровский кооперативный техникум 

Предпринимательство 84,1 60,7 36,4 

Кемеровский коммунально-строительный техникум им. В. И. Заузелкова 

Электромонтаж 94,7 80,3 26,3 

Вентиляционные системы 89,3 80,4 21,4 



Результаты опросов  

на площадках чемпионата  

в Кемерове 

Оценка 
содержания 
программы,  

% 

Оценка 
качества 

организации,  
% 

Доля 
отметивших 
недостатки, 

% 

Кемеровский аграрный техникум имени Г. П. Левина 

Флористика 91,7 88,9 0 
Эксплуатация сельскохозяйственных машин 95,5 81,8 18,2 

Кемеровский техникум индустрии питания и сферы услуг 

Поварское дело 84,4 81,3 37,5 
Кондитерское дело 97,9 97,9 0 
Хлебопечение 88,6 90,9 9,1 
Администрирование отеля 95,8 87,5 27,8 

Кемеровский горнотехнический техникум 

Электрослесарь подземный 96,7 91,7 20 



Результаты опросов  

на площадках чемпионата  

в Кемерове 

Оценка 
содержания 
программы,  

% 

Оценка 
качества 

организации,  
% 

Доля 
отметивших 
недостатки, 

% 

Кемеровский педагогический колледж 

Преподавание в младших классах 87,5 75,0 0 

Дошкольное воспитание 89 78 11 

Физическая культура и спорт 91 82,4 5,5 

Педагог-организатор досуговой деятельности 87,1 80,2 0 

Сибирский политехнический техникум 

Лабораторный химический анализ 82,4 95,3 0 
Веб-дизайн и разработка 89,1 80,4 13 
Инженерный дизайн CAD (САПР) 91,7 83,3 16,7 
IT-решения для бизнеса на платформе 1С 93,1 88,9 16,7 
Полимеханика и автоматика 89,5 81,6 10,5 



Результаты опросов  

на площадках чемпионата  

в Кемерове 

Оценка 
содержания 
программы,  

% 

Оценка 
качества 

организации,  
% 

Доля 
отметивших 
недостатки, 

% 

Кузбасский техникум архитектуры, геодезии и строительства 

Кирпичная кладка 90,4 90,4 30,8 
Облицовка плиткой 92,3 82,7 30,8 
Геодезия 91,1 91,5 15,2 
Сухое строительство и штукатурные работы 92,5 77,5 50 
Дизайн интерьера 90,8 80,2 5,4 
Сварочные технологии 89,1 80,5 15,2 

Кемеровский профессионально-технический техникум 

Ремонт и обслуживание легковых автомобилей 89,6 78,6 8,3 

Обслуживание грузовой техники 95,5 97,7 0 

Кузовной ремонт 93,8 93,8 0 

Экспедирование грузов 90,4 92,3 15,4 



Результаты опросов  

на площадках чемпионата  

в Кемерове 

Оценка 
содержания 
программы,  

% 

Оценка 
качества 

организации,  
% 

Доля 
отметивших 
недостатки, 

% 

Кемеровский областной медицинский колледж 

Медицинский и социальный уход 91,3 90,0 5,0 



Результаты опросов  

на площадках чемпионата  

в Новокузнецке 

Оценка 
содержания 
программы,  

% 

Оценка 
качества 

организации,  
% 

Доля 
отметивших 
недостатки, 

% 

Профессиональный колледж г. Новокузнецка 

Программные решения для бизнеса 89,1 90,2 39,1 
Сетевое и системное администрирование 90,7 88,0 33,3 

Новокузнецкий торгово-экономический техникум 

Визуальный мерчендайзинг 98,1 76,9 38,5 
Ресторанный сервис 90,6 78,1 6,3 

Новокузнецкий техникум строительных технологий и сферы обслуживания 

Малярные и декоративные работы 87,5 81,3 25,0 

Туризм 90,5 79,8 19,0 



Результаты опросов  

на площадках 

чемпионата  

в Юрге и Тайге 

Тайгинский институт железнодорожного транспорта 

Управление железнодорожным транспортом 96,3 95,5 0 

Оценка 
содержания 
программы,  

% 

Оценка 
качества 

организации,  
% 

Доля 
отметивших 
недостатки, 

% 

Юргинский технологический колледж 

Графический дизайн 89,1 82,4 18,9 

Прикладная эстетика 95,0 85,0 26,7 

Электроника 97,5 85,0 50,0 



82% 

16% 

2% 

Ответы школьников на вопрос:  

«Изменилось ли Ваше мнение о рабочих профессиях по итогам 

посещения чемпионата “Молодые профессионалы”?» 

изменилось в лучшую сторону 

осталось без существенных изменений 

затрудняюсь ответить 

90% 
школьников оценили профориентационную программу IV регионального  

чемпионата «Молодые профессионалы»  как очень интересную. 

Результаты опроса школьников, участвовавших в профориентационной  

программе IV регионального чемпионата «Молодые профессионалы»  



19 % 
участников IV регионального 

чемпионата «Молодые 

профессионалы»  отметили 

те или иные недостатки его 

проведения в рамках 

открытого вопроса. 

недостатки  

конкурсных заданий 

недостатки  

материально-технического  

обеспечения площадок 

недостатки  

организации чемпионата 

2,6 % 
недостатки  

бытовых условий во время 

проведения чемпионата 

2,1 % 

7,1 % 

7,2 % 



Недостатки проведения чемпионата по мнению респондентов: 

Организация  

соревнований 

1) Проблемы организации работы экспертов 

2) Хронометраж соревнований недостаточен для выполнения заданий 

3) Отсутствие врача на площадке 

4) Отсутствие психологической помощи 

Материально- 

технические  

условия 

1) Низкая температура на площадке 

2) Недостаточный уровень освещения на площадке 

3) Низкое качество расходных материалов 

4) Проблемы со стабильностью работы оборудования 

5) Таймеры выполнения заданий не видны конкурсантам 

Бытовые 

условия 

1) Низкое качество питания конкурсантов 

2) Питьевой режим на площадке не всегда соблюдается 

3) Питание экспертов 

Конкурсные 

задания 

1) Наличие ошибок в заданиях 

2) Недостаточно проработанные задания 

3) Недостаточно проработанные оценочные листы 



http://wsr42.ru 

  info@wsr42.ru 

(3842) 31-09-72 
 


